



## **РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА: Следственный комитет приступил к проверке**

Вчера столичное подразделение Следственного комитета начало проверять скандальную информацию о том, что на востоке Москвы в подвале продуктового магазина хозяева торговой точки несколько лет держали в неволе гастарбайтеров, а фактически рабов, которые бесплатно на них работали.

Сообщения о том, что в магазине «Продукты» на Новосибирской улице удерживают в рабстве несколько человек, появились в социальных сетях и блогах. Перед этим около десяти граждан, назвавшихся активистами и правозащитниками, вместе с журналистами двух телеканалов приехали в этот магазин и вывели оттуда несколько человек. Цифры разнятся - от 8 до 11 человек. Сообщалось, что активисты узнали о том, что происходит в магазине «Продукты», от матерей двух девушек. Они рассказали, что уже 6 лет разыскивали своих пропавших в Москве дочерей.

Когда общественники вывели всех женщин из магазина, подъехал наряд ППС. Полицейские попросили освобожденных девушек и их матерей проехать в отделение. Те наотрез отказывались ехать в отделение Гольяново и просили отвезти их на Петровку. После непродолжительных переговоров вместе с волонтерами они все-таки уехали в местное отделение, где у них взяли показания.

В тот же день, когда общественники пришли освобождать подневольных работников прилавка под телекамерами, на всех лентах появилась шокирующая новость, что в столице похищены сразу три ребенка. Адрес назывался тот же - магазин «Продукты». Оказалось, что двух мальчиков и девочку увезла владелица магазина. Когда в торговую точку пришли общественники, которые получили информацию о рабских условиях труда, владелица магазина приняла их за сотрудников Федеральной миграционной службы. Она схватила и своих, и чужих детей, поймала машину и уехала.

Как рассказали корреспонденту «РГ» в пресс-службе Следственного комитета, там по «рабовладельческой» информации СМИ возбуждено уголовное дело и начато расследование.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Что сегодня есть у следствия? Судя по заявлению двух работниц, их держали в подвале. Правда, осмотрев магазин, следователи не нашли в нем подвала. Хозяева магазина и все их работники, со слов следствия, оказались родственниками - близкими и дальними. Магазинчик небольшой. Его владельцы - супружеская пара Муздыбаев Сакен и его жена. Семья приехала из Казахстана. У нее несколько торговых точек в Москве и палатка на рынке «Садовод».

По сообщению пресс-службы СКР, проверка заявления должна уложиться в сроки, отведенные для этого законом, - 2 - 3 месяца. Дело возбуждено по уголовной статье о незаконном лишении человека свободы. Люди, которые пришли с журналистами в магазин, называют себя правозащитниками. Но официально они такого статуса не имеют. Поэтому сейчас следствие аккуратно именует их «инициативной группой граждан». Кстати, следствие в ближайшее время намерено допросить и их тоже. Ведь по закону общественники должны были в первую очередь сообщить в правоохранительные органы о своих подозрениях, а не проводить самостоятельно акцию освобождения.

07 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508414>